

Христианская жизнь и учение

Благородные вериане

«А берейские Иудеи были благороднее тех, что в Фессалониках, ибо они приняли слово с великим желанием и каждый день исследовали Писания, чтобы узнать, верно ли то, что говорил Павел. В результате многие из них уверовали, как и ряд видных греческих женщин и много греков».

Деяния 17:11,12

С наступлением нового года настало подходящее время для всех ищущих истины изучающих Библию вспомнить о важности усердного изучения Слова Божьего. Библия по праву признана величайшей книгой всех времен. Ее древность уходит корнями в самое начало чудесного творения земли и ее окончательной подготовки в качестве дома для земного творения Бога. На ее страницах можно найти неопровергимые доказательства ее важности и значения для человечества. На протяжении веков она признавалась бесчисленным множеством людей как богоухновенное Слово нашего любящего Небесного Отца, великого Бога вселенной.

Учения и праведные принципы Библии выделяют ее среди всех других книг, и она остается стандартом Истины даже в нашем современном мире. Ее основная тема искупления и окончательного спасения человеческого рода от разрушительных последствий греха и смерти можно найти в различных книгах, написанных многими авторами на протяжении долгих веков. Это подчеркивает божественно вдохновленную гармонию и цель Библии. Таким образом, наше внимание привлекают различные принципы Истины, в которых каждый вдохновленный писатель гармонирует с тем, что написали другие, но в другое время и в другом месте.

Святое Слово Божье называют факелом цивилизации. Его нравственные и этические учения оказали большее влияние на умы человечества, побуждая их вести более благородную жизнь, чем любая другая книга. Это почти неиссякаемый источник вдохновляющих и утешительных посланий. Многие нашли в Библии источник утешения в моменты скорби. Другие обрели силу, чтобы противостоять неопределенностям жизни, а некоторые обращаются к ее многочисленным урокам, чтобы найти уверенность.

В частности, Библия является учебником христианства. Она раскрывает чудесный план и цель Небесного Отца в создании Его человеческой семьи и ее спасении. Это послание ведет к великому и окончательному завершению, которое достигнет своей кульминации в будущем правлении славного царства Христа, обладающего властью и силой над всей землей. Как говорится в Библии « », это «согласно вековому плану», который Бог «составил для помазанного Иисуса, Господа нашего». Ефесянам 3:11

Относительно чудесного автора Библии и Его вечного замысла псалмопевец Давид писал: «Небеса проповедуют славу Божию, и творение рук Его возвещает. День за днем они изливают речь, ночь за ночью открывают знание. Они не имеют речи, не используют слов, от них не слышно звука. Но их голос разносится по всей земле, их слова доходят до концов мира. На небесах Бог поставил шатер для солнца. Оно подобно жениху, выходящему из своей комнаты, подобно воину, радующемуся, чтобы пробежать свой путь. Оно восходит на одном конце небес и совершает свой круг до другого; ничто не лишается его тепла. Закон Господень совершен, освежающий душу. Постановления Господни верны, делающие мудрыми простых. Заповеди

Господа праведны, они радуют сердце.
Повеления Господа ясны, они просвещают глаза.
Страх Господень чист, он пребывает вовеки.
Постановления Господа верны, все они праведны. Они драгоценнее золота, чем много чистого золота; они сплашь меда, чем мед из сотов». Псалтирь 19:1-10

Служение вере

Когда создавалась ранняя Церковь, апостол Павел и его сподвижники много путешествовали, чтобы служить Истине новообращенным христианам. Они помогали этим новым братьям во Христе организовывать собрания для изучения, служения и общения. По великой мудрости и провидению Божьему Лука, историк и автор книги Деяния Апостолов, записал многие из этих важных событий. Деяния 1:1,2; Лука 1:1-4

Знание Истины, которое проповедовали Павел и другие, провозглашало план и цель Небесного Отца по окончательному спасению и примирению Его греховного и умирающего человеческого рода (Ефесянам 1:13; Колоссянам 1:20; Титу 2:11). Святой Дух Истины также открыл путь для небольшого стада верных последователей Христа, чтобы они стремились к небесному призванию и получили положение как часть

невесты Христа. Таким образом, мы уверены: «Не бойтесь, малое стадо, ибо Отец ваш благоволит дать вам Царство» (Лука 12:32).

Те, кто верны, получат привилегию разделить с прославленным Господом Его небесное царство и распространить благословения на все семьи земли (Бытие 22:16-18). Это славное устройство также предусматривает воскресение всех, кто находится в могилах, — тех, кто, не зная об этом, ждет установления того еще будущего царства под праведным правлением Христа (Иоанна 5:28,29; Деяния 24:15; 1 Коринфянам 15:25,26

Конфликты на пути

Во время обширных путешествий апостола с целью распространения благой вести о радости, многие новые христиане были приведены в стадо и пришли к пониманию Истины и общению с народом Господним. Однако предрассудки и конфликты часто возникали и сопровождали Павла и его спутников, куда бы они ни шли. Существовало противоречие между теми, кто твердо придерживался привычных учений иудейского закона, и теми, кто проповедовал новые доктрины Иисуса Христа. В большинстве случаев многие слышали эти учения впервые.

Незадолго до событий, описанных в нашем отрывке из Писания, Павел и Сила бежали ночью из Фессалоник в Верию (Деяния 17:10). Когда они прибыли, их ждал благословенный прием в местной синагоге. Они были глубоко впечатлены живым интересом братьев и их духовным ростом в изучении Слова Божьего и отметили, что это отличало их как «более благородных» от тех, кто принадлежал к общине в Фессалониках.

Достойная восхищения черта

Слово «благородный», как оно используется в данном случае, указывает на замечательные качества ума и характера, которые проявили братья во Христе в Верии, когда они исследовали Писания. Очевидно, что они стремились сделать учение и наставления Истины своими собственными. Улучшенное прочтение этого отрывка расширяет мысль о благородстве и так и передано в других переводах Библии. Для сравнения мы читаем: «Эти были более благородны, чем те в Фессалониках, ибо они приняли слово с великим рвением, ежедневно исследуя Писания, чтобы увидеть, так ли это. Поэтому многие из них уверовали, а также ряд видных греческих женщин и мужчин» (Деяния 17:11, 12). (Деяния 17:11,12). Таким образом, подчеркивается желание этих братьев не только

ежедневно исследовать Писания, но и стремиться тщательно и с «большим рвением» изучать и проверять их.

Свидетельство Павла и Петра

Павел увещевал братьев в церкви в Фессалониках: «Все испытывайте, хорошее держите» (1 Фессалоникийцам 5:21). Писая своему возлюбленному брату Тимофею, апостол ободрял его: «Усердно трудись, чтобы предстать перед Богом достойным, как работник, который не имеет повода стыдиться, правильно разъясняя [обращаясь с] словом истины» (2 Тимофею 2:15). Позже он увещевал: «Пребывай в том, чему научился и в чем убедился, зная, от кого ты научился, и что с детства знаешь Священные Писания, которые могут сделать тебя мудрым для спасения через веру в Иисуса Христа. Все Писание, богоухновенное, полезно для обучения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, дабы человек Божий был совершенен, ко всякому добруму делу приготовлен» (2 Тимофею 3:14-17).

В своем первом послании апостол Петр подобным образом призывал: «Как каждый получил дар, так и служите им друг другу, как добрые распорядители многообразной

благодати Божией. Если кто говорит, то как слова Божии; если кто служит, то как из силы, которую дает Бог, чтобы во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа, Которому слава и власть во веки веков. Аминь». 1 Петра 4:10,11

Когда они принимаются с правильным состоянием сердца, наставления и ободрение апостолов Павла, Петра и других помогают развивать дух, подобный духу Христа, во всех последователях Господа со времени Пятидесятницы. Это включает в себя их правильное управление Истиной, что является важным уроком для всех христиан, которому они должны следовать. Это особенно верно сейчас для тех, кто живет в последние годы этого «нынешнего злого мира». Галатам 1:4

В память об этом

Прекрасные слова Петра, написанные почти две тысячи лет назад, по-прежнему являются благословением для нас, последователей Христа. Он провозгласил: «Я всегда буду напоминать вам об этом, хотя вы уже знаете это и твердо стоите в истине, которой вас научили. И я должен продолжать напоминать вам об этом, пока я жив. Ибо Господь наш Иисус Христос показал мне, что я скоро должен покинуть эту

земную жизнь, поэтому я буду усердно трудиться, чтобы вы всегда помнили об этом после моего ухода. 2 Петра 1:12-15

Апостол постоянно говорил слова Истины, которые он получил от нашего Господа Иисуса во время Его земного служения. «Мы не следовали хитроумным басням, когда возвещали вам силу и пришествие [греч. присутствие] Господа нашего Иисуса Христа, но были очевидцами Его величия. Ибо Он получил от Бога Отца честь и славу, когда к Нему пришел такой голос из великолепной славы: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение». И этот голос, пришедший с неба, мы слышали, когда были с Ним на святой горе». 2 Петра 1:16-18

Петр далее подчеркнул, что мы получаем Истину через Святого Духа, силу и влияние Бога. «Мы еще больше уверены в провозглашенном пророками послании. Вы должны внимательно прислушиваться к тому, что они написали, ибо их слова подобны светильнику, сияющему в темном месте, до тех пор, пока не наступит Рассвет и Христос, утренняя звезда, не засияет в ваших сердцах. Прежде всего, вы должны понимать, что ни одно пророчество в Писании не исходило от собственного понимания пророка или от человеческой инициативы. Нет, эти пророки были

движимы Святым Духом и говорили от Бога». 2 Петра 1:19-21

В своем первом послании Петр ясно дал понять, что его слова были обращены к тем, кто полностью посвятил свою жизнь Богу: «Чтобы испытание вашей веры, которое гораздо драгоценнее, чем испытываемое огнем исчезающее золото, оказалось достойным похвалы, чести и славы при явлении [откровении] Иисуса Христа: Его, не видя, вы любите; в Него, хотя теперь и не видя, но веруя, вы радуетесь радостью неизреченной и славной, получая конец [результат или исход] вашей веры, спасение ваших душ». 1 Петра 1:7-9

Эти слова Истины не были открыты никому другому, ни древним пророкам, ни даже ангелам. Он объяснил: «О спасении этом пророки тщательно исследовали и искали, которые пророчествовали о благодати, которая должна была прийти к вам, исследуя, что или какое время означал Дух Христов, который был в них, когда заранее свидетельствовал о страданиях Христа и о славе, которая должна была последовать. Им было открыто, что они служили не себе, а нам, о чем теперь вам сообщают те, кто проповедовал вам Евангелие с помощью Святого Духа, ниспосланного с небес, о чем ангелы желаю-

вникнуть. Поэтому препояшьте чресла ума вашего, будьте трезвы и надейтесь до конца на благодать, которая будет вам дана при явлении Иисуса Христа». 1 Петра 1:10-13

Мудрость свыше

Послание Иакова считается одним из самых ранних новозаветных писаний. Оно представляет учение, которое было впервые дано евреям, обратившимся в христианство вскоре после окончания земного служения нашего Господа Иисуса. Иаков подчеркивает: «Всякое доброе даяние и всякий совершенный дар свыше, нисходящий от Отца светов, у Которого нет изменения, ни тени перемены». Иакова 1:17

Небесный Отец является источником всей Истины, и через Своего Святого Духа Он дает Своему народу понимание. «По Своей воле Он родил нас словом истины (), чтобы мы были первыми плодами Его творений. Поэтому, возлюбленные братья мои, пусть каждый человек будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев» (Иакова 1:18,19).

Говоря о чудесных дарах Бога своему народу, Иаков также указал на важность того, что Божья мудрость всегда чиста и свята. «Мудрость,

которая свыше, прежде всего чиста, потом мирна, кротка, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна. Плоды праведности сеются в мире теми, кто творит мир». Иакова 3:17,18

В вышеприведенных стихах наше внимание привлекает тот факт, что небесная мудрость действует в гармонии с божественным характером. Хотя дух мудрости, который свыше, миролюбив, апостол не ставил его важность выше чистоты. Истинная мудрость миролюбива только тогда, когда она согласуется со святостью и чистотой. Она может быть в мире только с тем, что свято. Кротость следует за чистотой и миролюбива, когда она освящена Истиной. Небесная мудрость радуется тому, что она «полна милости», и «добрые плоды» развиваются в сердцах тех, кто был озарен мудростью свыше.

Свет Истины

Пророк Исаия говорит о свете и его связи с жизнью и Истиной. Представляя божественный замысел, он пишет: «Я приведу слепых по пути, которого они не знали; я поведу их по тропам, которых они не знали: я сделаю тьму перед ними светом, а кривые места — прямыми. Я сделаю

это для них и не оставлю их». «Ради Сиона я не буду молчать, ради Иерусалима я не буду покоиться, пока праведность его не воссияет, как свет, и спасение его, как горящая лампа». Исаяя 42:16; 62:1

Многие другие места Писания также обращают наше внимание на особый дар света. «У Тебя источник жизни; в свете Твоем мы увидим свет». «Блажен народ, знающий радостный звук; они будут ходить, Господи, в свете лица Твоего». «Слово Твое — светильник ноге моей и свет на пути моем». «Путь праведников — как сияющий свет, который сияет все ярче и ярче до совершенного дня». Псалтирь 36:9; 89:15; 119:105; Притчи 4:18

В качестве руководства и духовной перспективы для последователей Христа мы читаем: «Никто не зажигает светильника и не прячет его, не ставит его под корзину. Напротив, светильник ставится на подсвечник, где его свет виден всем, кто входит в дом. Ваш глаз подобен светильнику, который освещает ваше тело. Когда ваш глаз здоров, все ваше тело наполняется светом. Но когда он болен, ваше тело наполняется тьмой. Убедитесь, что свет, который вы считаете своим, на самом деле не является тьмой. Если вы наполнены светом, без темных уголков, то вся

ваша жизнь будет сиять, как будто прожектор наполняет вас светом». Лука 11:33-36

Размышляя над Словом Божьим

Медитация — это признак христианского характера тех, кто стремится ходить по путям нашего любящего Небесного Отца и пребывает в Его Слове. За несколько веков до рождения Иисуса псалмопевец писал: «Твои заповеди — моя радость. Твои свидетельства праведны вовеки; дай мне понимание, чтобы я мог жить. Я восклицаю всем сердцем; отвесь мне, Господи! Я буду соблюдать Твои уставы. Я восклицаю к Тебе; спаси меня, и я буду соблюдать Твои свидетельства. Я встаю до рассвета и восклицаю о помощи; я жду Твоих слов. Мои глаза предвкушают ночные стражи, чтобы я мог размышлять о Твоем слове». Псалтирь 119:143-148

Псалмопевец далее сказал: «Блажен человек, который не ходит по совету нечестивых, не стоит на пути грешников и не сидит в собрании развратителей. Но находит удовольствие в законе Господнем и размышляет о законе Его день и ночь. И он будет как дерево, посаженное у потоков вод, которое приносит плод свой в свое

время, и листья его не вянут; и все, что он делает, процветает». Псалтирь 1:1-3

В своем послании к евреям апостол Павел писал: «Ибо слово Божие живо и действенно, и острее всякого меча обоюдоострого, и проникает до разделения души и духа, суставов и мозга, и судит помышления и намерения сердца. И нет ни одного творения, которое было бы скрыто от Его взора, но все открыто и обнажено перед глазами Того, Кому мы должны отчитаться. Итак, имея великого первосвященника, прошедшего небеса, Иисуса, Сына Божьего, держимся исповедания нашего». Евреям 4:12-14

Свидетельство Иисуса

Иисус ясно дал понять, что он был послан, чтобы исполнить волю и замысел Небесного Отца, а не свою собственную. Его смиренные слова записаны в Евангелии от Иоанна, где мы читаем: «Я ничего не могу творить сам от себя. Я сужу так, как Бог велит мне. Поэтому мой суд справедлив, потому что я исполняю волю Пославшего меня, а не свою собственную. Если бы я свидетельствовал о себе самом, мое свидетельство было бы недействительным. Но есть еще кто-то, кто свидетельствует обо мне, и

я уверяю вас, что все, что он говорит обо мне, правда». Иоанна 5:30-32

Когда Иисус сказал: «Еще кто-то свидетельствует о Мне», Он имел в виду Иоанна Крестителя. Он был предшественником Христа и подготовил путь для Его служения. «Вы послали исследователей, чтобы послушать Иоанна Крестителя, и его свидетельство обо Мне было правдивым. Конечно, я не нуждаюсь в человеческих свидетелях, но я говорю это, чтобы вы могли спастиесь. Иоанн был как горящая и сияющая лампа, и вы некоторое время были воодушевлены его посланием. Но у меня есть свидетельство, более великое, чем у Иоанна, — мои учения и мои чудеса. Отец дал мне совершить эти дела, и они доказывают, что Он послал меня. И Отец, пославший меня, сам свидетельствовал обо мне. ...Вы усердно изучаете Писания, потому что думаете, что в них у вас есть вечная жизнь. Именно эти Писания свидетельствуют обо Мне». Иоанна 5:33-37,39

Наследие береян

Замечание апостола Павла о том, что члены церкви в городе Верии были благородными изучающими Библию, является позитивным уроком для всего народа Господнего, который

следует всегда помнить. Эти братья искренне верили в непогрешимое Слово Божье и подчеркивали, что оно является единственным истинным источником понимания. Они глубоко ценили его ценность и значение как «так говорит Господь» для окончательного доказательства того, во что они верили.

Еще раз процитируем наш вступительный текст из другого перевода, где мы читаем о наследии братьев из Верии: «Эти иудеи были более благосклонны и благородны, чем те в Фессалониках, ибо они были полностью готовы и приняли и приветствовали весть о достижении через Христа вечного спасения в Царстве Божьем с уклоном ума и рвением, ежедневно исследуя и изучая Писания, чтобы увидеть, так ли это. Поэтому многие из них стали верующими, вместе с немалым числом видных греков, как женщин, так и мужчин». Деяния 17:11,12